

景德镇“十大瓷厂”精品展出，现代快报+·ZAKER南京现场直播 拼颜值、比内涵，瓷器同台斗秀



和平万岁青花缸



五彩八角花卉皮灯



白娘子和小青

瓷瓶、瓷碗、瓷缸、雕塑瓷；青花、古彩、粉彩、珐琅……这是一场瓷器的“秀场”，出生于不同年代，器型、釉彩各不相同的瓷器同台亮相，拼颜值、比内涵。9月7日至8日，由南京文化产业协会主办的“瓷器杂件老货交流会”在朝天宫古玩市场举行。其中，“国窑风华景德镇十大瓷厂陶瓷艺术展”是这次交流会的亮点，有70件（套）出自景德镇“十大瓷厂”的精品瓷器展出。9月7日上午，现代快报+·ZAKER南京在现场进行了直播，吸引了近20万网友观看。

现代快报+·ZAKER南京记者 阿里亚 刘静妍 胡玉梅/文 赵杰/摄



扫码看直播回放

上世纪50年代，景德镇就出了“戏曲手办”

电影、动漫上新，你会追周边产品，也就是手办吗？其实，上世纪50年代，景德镇就生产出了一系列的戏曲“周边”，反映了当时流行的戏曲题材。“国窑风华景德镇十大瓷厂陶瓷艺术展”展览现场，就展出了很多雕塑瓷。

《智取威虎山》《江姐》《白毛女》……一系列极富年代感的戏剧作品，也反映在同时代的陶瓷艺术创作上。“上世纪60年代初，出了一部歌剧《江姐》，这个雕塑瓷的造型，依据的就是歌剧的造

型：江姐站在岩石上，后面是青松，象征着女英雄江姐坚贞不屈的革命精神。”景德镇十大瓷厂陶瓷博物馆藏友会会员吴华锋是收藏雕塑瓷的行家，现场展出的16件（组）人物雕塑瓷，都是来自他的收藏。现场，还有来自传统戏曲的雕塑瓷作品，比如白娘子和小青、宝玉和黛玉、崔莺莺和张生……

除了戏曲“周边”，还有不少反映现实题材的人物雕塑瓷，比如，跳新疆舞的姑娘、正在滑冰的女运

动员、高山族人物塑像、风雪中巡逻的边防战士……

据了解，“国窑风华景德镇十大瓷厂陶瓷艺术展”上的瓷器展品，全部出自景德镇市“十大瓷厂”：素雅的青花蝶恋花瓶、青花玲珑瓷瓶、和平万岁青花瓷缸；色彩丰富的重工粉彩孔雀牡丹瓶、天青釉粉彩开光人物瓶；还有薄如纸、明如镜、声如磬的薄胎瓷……它们产于上世纪50年代至90年代，都出自老匠人之手，代表着当时陶瓷领域的顶尖水平。

工艺美术大师助阵，瓷都陶瓷佳作齐亮相

如果说景德镇是瓷都，那浮梁就是瓷都之源。交流会上，浮梁美术家协会的方康来、梁威林、程建军、吴满华等十多位国家级、省级大师前来助阵，并带来他们的60余件陶瓷作品。

江西省高级工艺美术师梁威林擅长陶瓷釉上粉彩人物、山水。

他的山水画作《清江舟影》充满诗意图，令人回味无穷。“陶瓷山水画是颇具观赏性的一种画种。它依附在陶瓷形体上，不但显示瓷画山水的美感，而且充分显示陶瓷的材质美。”梁威林说。

一匹匹姿态矫健的骏马，奋蹄扬鬃、腾空飞奔，形态各异……江

西省高级工艺美术师程建军两幅以“马”为主题的陶瓷绘画作品令人眼前一亮。画中，马的肌肉清晰可见，鬃毛根根分明。“因为它是釉上彩作品，釉上彩瓷往往具有二次烧成的特色，彩料绘制瓷胎上后经二次入窑烧制，温度为700℃~800℃中温二次烧成。”



凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

A版主编

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

共和国反腐第一案



新华社北京9月7日电 1952年2月10日，河北省人民法院组织的公审大贪污犯刘青山、张子善大会在保定举行，宣布对刘青山、张子善判处死刑，立即执行，并没收该二犯全部财产。

刘青山、张子善案件，是1951年11月全国开始“三反”运动后揭

露的第一大案。中共中央主席毛泽东直接督促案件的处理。刘青山、张子善分别是1931年、1933年入党老党员，曾在天津地区任党和政的主要领导职务。革命战争年代，他们曾被捕入狱，面对严刑逼供，坚贞不屈；和平时期，他们却居功自傲，贪图享乐，不顾党纪国法，贪污克扣国家救灾粮、河工粮、飞机场建筑费、地方粮、干部家属救济粮、治河民工资、银行贷款等国家财产，为数达1716272万元（旧币）。他们还同私商勾结，用公款倒卖大批钢铁，中饱私囊，使国家蒙受很大的经济损失。

1951年12月，中共河北省委做出决议开除刘青山、张子善的党籍。华北局将处理意见上报中央，提议“将刘青山、张子善二贪污犯处以死刑（或缓期二年执行）”。中共中央书记处召开扩大会议，经过慎重考虑，并征求党外人士意见，由河北省人民法院宣判，经最高人民法院核准，对刘青山、张子善判处死刑，立即执行。

公审大会前，有人提出是否可以向毛主席说说，不要枪毙，给他们一个改过的机会。意见反映到毛泽东那里，毛泽东说：正因为他们两个的地位高，功劳大，影响大，所以才要下决心处决他们。只有处决他们，才可能挽救20个，200个，2000个，20000个犯有各种不同程度错误的干部。

印度登月失败
“月船2号”着陆器失联

印度空间研究组织7日表示，印度“月船2号”探测器所携带的着陆器当天在月球南极软着陆时失去联系。

当天的直播显示，“月船2号”着陆器7日凌晨1时40分（北京时间4时10分）左右开始尝试着陆月球并表现正常，但在距离月球表面2.1公里时，着陆器突然失去了与地面控制中心的联系。

按照原定计划，着陆器本该于印度时间7日凌晨1时55分在月球南极目标区域着陆。

印度总理莫迪当天也受邀前往位于班加罗尔的地面控制中心观看着陆。在着陆器失去联系后，莫迪对在场人员表示，感谢他们为印度航天事业做出了巨大贡献，向所有辛勤工作的科学家致敬。

在经历多次推迟后，“月船2号”今年7月22日发射升空，8月20日进入月球轨道开始绕月飞行。9月2日，“月船2号”着陆器与轨道器成功分离，开始朝月球表面飞行。按计划，“月船2号”应于7日在月球表面实施软着陆，而轨道器将继续在目前轨道上绕月飞行。

“月船2号”项目总耗资约1.4亿美元，探测器重达3850千克，包括轨道器、着陆器和月球车3个模块，携带了10多个各类研究装置。印度2008年成功发射首个月球探测器“月船1号”，但原计划运行两年的“月船1号”在2009年8月失联。

据新华社

国航恢复“成都—九寨黄龙”航线

九寨沟景区有望年内开放

6日18时05分，一架空客A319飞机从成都双流国际机场升空，飞往九寨黄龙机场。这标志着国航正式恢复因地震停航的“成都—九寨黄龙”往返航线。国航西南分公司“成都—九寨黄龙”航班号为CA4481/2，由空客A319高原机型每周一、三、五、七往返执飞。

此前，四川航空公司已恢复执行“成都—九寨黄龙”航线，班期为每周二、四、六。国航复航后，该航线增至每天一班。

2017年“8·8”九寨沟地震发生后，九寨沟景区关闭，进入灾后恢复重建阶段。当地政府透露，目前九寨沟景区修复工作进展良好，有望今

年启动试营业。

九寨黄龙机场位于四川省阿坝藏族羌族自治州松潘县，海拔约3447米，是九寨沟、黄龙景区的重要空中交通枢纽。在恢复“成都—九寨黄龙”航班的基础上，该机场力争年内陆续恢复至重庆、西安、北京、上海等地的航线。据新华社